
 

2018 年度(春期)卒業生 

アンケート結果 
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3) ビジネス企画学科 
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＊2018 年度の卒業生アンケートから、在学中における 

”成長実感”の項目を設けました（経営学部を除く）。 

 

2019 年 4 月 17 日 

IR 推進本部 



１． 法学部 

2018 年度卒業生アンケート結果 

 

 

 

      実施日時：2019 年 3 月 12 日（火） 

      実施場所：6号館食堂 

      対象人数：2019 年度法学部卒業生 89 名 

      回収数（率）：81 名（91%） 

  



 

※ 質問項目№1は回答者の学籍番号  n (%)

№ 質問項目 男性 女性 無回答 計

2 性別 73( 90) 8( 10) 0( 0) 81( 100)

№ 質問項目 体育会 学友会クラブ 所属せず 無回答 計

3 クラブ活動 48( 59) 12( 15) 20( 25) 1( 1) 81( 100)

№ 質問項目 自宅 自宅外 無回答 計

4 住居 27( 33) 51( 63) 3( 4) 81( 100)

【大学生活を全般的に振り返って】

№ 質問項目 大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計

5-a 大学生活の達成感・充実感 57( 70) 21( 26) 3( 4) 0( 0) 0( 0) 81( 100)

5-b 人間的に成長したと感じますか 58( 72) 22( 27) 1( 1) 0( 0) 0( 0) 81( 100)

5-bで「大いにある」「少しある」と答えた方

№ 質問項目 人格的に 幅広い知識・教養 専門知識 社会人としての意識
コミュニケー
ション能力

語学力 その他

5-c どんなところが成長しましたか 56( 69) 26( 32) 13( 16) 29( 36) 32( 40) 5( 6) 1( 1)

その他（自由記述）：よさこい( 1)

【大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか】

№ 質問項目 特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計

6 よい成績を取ること 23( 28) 38( 47) 14( 17) 6( 8) 0( 0) 81( 100)

7 幅広く教養を身につけること 30( 37) 39( 48) 11( 14) 1( 1) 0( 0) 81( 100)

8 人間関係を広げること 40( 49) 30( 37) 6( 7) 5( 6) 0( 0) 81( 100)

9 資格取得（公務員試験を含む） 24( 30) 24( 30) 24( 30) 8( 10) 1( 1) 81( 100)

10 就職活動（インターンシップを含む） 37( 46) 31( 38) 11( 14) 2( 3) 0( 0) 81( 100)

11 クラブ（体育会）活動やサークル活動 44( 54) 12( 15) 3( 4) 1( 1) 21( 26) 81( 100)

12 ボランティア活動 23( 28) 16( 20) 32( 40) 10( 12) 0( 0) 81( 100)

13 アルバイト 32( 40) 27( 33) 14( 17) 8( 10) 0( 0) 81( 100)

【大学生活で満足できたのは何ですか】

№ 質問項目 とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計

14 授業以外の勉強を大学がサポートする体制 34( 42) 43( 53) 3( 4) 1( 1) 0( 0) 81( 100)

15 就職活動を大学がサポートする体制 39( 48) 32( 40) 9( 11) 1( 1) 0( 0) 81( 100)

16 大学独自の奨学金や資格取得支援金 40( 49) 27( 33) 4( 5) 2( 3) 8( 10) 81( 100)

17 キャンパスの設備や雰囲気 34( 42) 36( 44) 7( 9) 4( 5) 0( 0) 81( 100)

18 自学自習のための設備（図書館を含む） 36( 45) 40( 49) 5( 6) 0( 0) 0( 0) 81( 100)

19 スクールバスの運行 54( 67) 20( 25) 6( 7) 1( 1) 0( 0) 81( 100)

20 大学でできた友人関係 59( 73) 21( 26) 1( 1) 0( 0) 0( 0) 81( 100)

21 クラブ活動やサークル活動 47( 58) 12( 15) 1( 1) 0( 0) 21( 26) 81( 100)

22 履修できる科目の種類や配当年次 48( 59) 28( 35) 5( 6) 0( 0) 0( 0) 81( 100)

【教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか】

№ 質問項目 とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計

23 わかりやすい授業を心掛けていた 44( 54) 36( 45) 1( 1) 0( 0) 0( 0) 81( 100)

24 外国語を使って交流する力を伸ばしてくれた 23( 28) 36( 45) 17( 21) 5( 6) 0( 0) 81( 100)

25 グループで課題に取り組む機会を設けてくれた 38( 47) 36( 45) 6( 7) 1( 1) 0( 0) 81( 100)

26 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 52( 64) 26( 32) 3( 4) 0( 0) 0( 0) 81( 100)

27 学生生活に関する相談に乗ってくれた 52( 64) 24( 30) 3( 4) 2( 3) 0( 0) 81( 100)

28 法学専門科目への興味を持たせてくれた 48( 59) 28( 35) 5( 6) 0( 0) 0( 0) 81( 100)

法学部　2018年度卒業生アンケート結果



 

【集計結果一覧】（№1は回答者の学籍番号） 

№2 性別 

男性 女性 無回答 計 

73 8 0 81 

90％ 10％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№3 クラブ活動 

体育会 
学友会 
クラブ 

所属 
せず 

無回答 計 

48 12 20 1 81 

59％ 15％ 25％ 1％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

№4 住居 

自宅 自宅外 無回答 計 

27 51 3 81 

33％ 63％ 4％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

男性

90%

女性

10%

無回答

0%

男性

女性

無回答

体育会

59%

学友会

クラブ

15%

所属せず

25%

無回答

1%

体育会

学友会クラブ

所属せず

無回答

自宅

33%

自宅外

63%

無回答

4%

自宅

自宅外

無回答



 

卒業にあたって、大学生活を全般的に振り返って 

№5-a 大学生活に達成感・充実感はありますか。 

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計 

57 21 3 0 0 81 

70％ 26％ 4％ 0％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№5-b 人間的に成長したと感じますか。 

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計 

58 22 1 0 0 81 

72％ 27％ 1％ 0％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大いにある

70%

少しある

26%

あまりない

4%

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答

大いにある

72%

少しある

27%

あまりない

1%

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答



 

№5-c 5-b で「大いにある」「少しある」と答えた方、どんなところが成長しましたか（複数回答可）。 

人格的に 
幅広い知
識・教養 

専門知識 
社会人とし
ての意識 

コミュニケー
ション能力 

語学力 その他 

56 26 13 29 32 5 1 

69％ 32％ 16％ 36％ 40％ 6％ 1％ 

その他（自由記述）：よさこい 1 

 

 

 

大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか 

№6 よい成績を取ること 

特に 
力を入れた 

やや 
力を入れた 

あまり 
しなかった 

まったく 
しなかった 

無回答 計 

23 38 14 6 0 81 

28％ 47％ 17％ 8％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1人

5人

32人

29人

13人

26人

56人

0 10 20 30 40 50 60

その他

語学力

コミュニケーション能力

社会人としての意識

専門知識

幅広い知識・教養

人格的に

人 

特に力を入れた

28%

やや力を入れた

47%

あまりしなかった

17%

まったくしなかった

8%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答



 

№7 幅広く教養を身につけること 

特に 
力を入れた 

やや 
力を入れた 

あまり 
しなかった 

まったく 
しなかった 

無回答 計 

30 39 11 1 0 81 

37％ 48％ 14％ 1％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№8 人間関係を広げること 

特に 
力を入れた 

やや 
力を入れた 

あまり 
しなかった 

まったく 
しなかった 

無回答 計 

40 30 6 5 0 81 

49％ 37％ 7％ 6％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に力を入れた

37%

やや力を入れた

48%

あまりしなかった

14%

まったくしなかった

1%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答

特に力を入れた

49%

やや力を入れた

37%

あまりしなかった

8%

まったくしなかった

6%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答



 

№9 資格取得（公務員試験の勉強を含む） 

特に 
力を入れた 

やや 
力を入れた 

あまり 
しなかった 

まったく 
しなかった 

無回答 計 

24 24 24 8 1 81 

30％ 30％ 30％ 10％ 1％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№10 就職活動（インターンシップへの参加を含む） 

特に 
力を入れた 

やや 
力を入れた 

あまり 
しなかった 

まったく 
しなかった 

無回答 計 

37 31 11 2 0 81 

46％ 38％ 14％ 3％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に力を入れた

29%

やや力を入れた

30%

あまりしなかった

30%

まったくしなかった

10%

無回答

1%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答

特に力を入れた

46%
やや力を入れた

38%

あまりしなかった

14%

まったくしなかった

2%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答



 

№11 クラブ（体育会）活動やサークル活動 

特に 
力を入れた 

やや 
力を入れた 

あまり 
しなかった 

まったく 
しなかった 

無回答 計 

44 12 3 1 21 81 

54％ 15％ 4％ 1％ 26％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№12 ボランティア活動 

特に 
力を入れた 

やや 
力を入れた 

あまり 
しなかった 

まったく 
しなかった 

無回答 計 

23 16 32 10 0 81 

28％ 20％ 40％ 12％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に力を入れた

54%

やや力を入れた

15%

あまりしなかった

4%

まったくしなかった

1%

無回答

26%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答

特に力を入れた

28%

やや力を入れた

20%

あまりしなかった

40%

まったくしなかった

12%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答



 

№13 アルバイト 

特に 
力を入れた 

やや 
力を入れた 

あまり 
しなかった 

まったく 
しなかった 

無回答 計 

32 27 14 8 0 81 

40％ 33％ 17％ 10％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生生活で満足できたのは何ですか 

№14 授業以外の勉強を大学がサポートする体制 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

34 43 3 1 0 81 

42％ 53％ 4％ 1％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に力を入れた

40%

やや力を入れた

33%

あまりしなかった

17%

まったくしなかった

10%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答

とても満足した

42%

やや満足した

53%

あまり満足でない

4%

まったく満足でない

1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答



 

№15 就職活動を大学がサポートする体制 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

39 32 9 1 0 81 

48％ 40％ 11％ 1％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№16 大学独自の奨学金や資格取得支援金 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

40 27 4 2 8 81 

49％ 33％ 5％ 3％ 10％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

48%

やや満足した

40%

あまり満足でない

11%

まったく満足でない

1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答

とても満足した

49%

やや満足した

33%

あまり満足でない

5%

まったく満足でない

3%

無回答

10%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答



 

№17 キャンパスの設備や雰囲気 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

34 36 7 4 0 81 

42％ 44％ 9％ 5％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№18 自学自習のための設備（図書館を含む） 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

36 40 5 0 0 81 

45％ 49％ 6％ 0％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

42%

やや満足した

44%

あまり満足でない

9%

まったく満足でない

5%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答

とても満足した

45%

やや満足した

49%

あまり満足でない

6%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答



 

№19 スクールバスの運行 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

54 20 6 1 0 81 

67％ 25％ 7％ 1％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№20 大学でできた友人関係 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

59 21 1 0 0 81 

73％ 26％ 1％ 0％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

67%

やや満足した

25%

あまり満足でない

7%

まったく満足でない

1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答

とても満足した

73%

やや満足した

26%

あまり満足でない

1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答



 

№21 クラブ活動やサークル活動 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

47 12 1 0 21 81 

58％ 15％ 1％ 0％ 26％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№22 履修できる科目の種類や配当年次 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

48 28 5 0 0 81 

59％ 35％ 6％ 0％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

58%
やや満足した

15%

あまり満足でない

1%

無回答

26%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答

とても満足した

59%

やや満足した

35%

あまり満足でない

6%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答



 

教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか 

№23 わかりやすい授業を心掛けていた 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

44 36 1 0 0 81 

54％ 45％ 1％ 0％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№24 外国語を使って交流する力を伸ばしてくれた 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

23 36 17 5 0 81 

28％ 45％ 21％ 6％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

54%

やや満足した

45%

あまり満足でない

1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答

とても満足した

28%

やや満足した

45%

あまり満足でない

21%

まったく満足でない

6%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答



 

№25 グループで課題に取り組む機会を設けてくれた 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

38 36 6 1 0 81 

47％ 45％ 7％ 1％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№26 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

52 26 3 0 0 81 

64％ 32％ 4％ 0％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

47%
やや満足した

45%

あまり満足でない

7%

まったく満足でない

1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答

とても満足した

64%

やや満足した

32%

あまり満足でない

4%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答



 

№27 学生生活に関する相談に乗ってくれた 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

52 24 3 2 0 81 

64％ 30％ 4％ 3％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№28 法学専門科目への興味を持たせてくれた 

とても 
満足した 

やや 
満足した 

あまり 
満足でない 

まったく 
満足でない 

無回答 計 

48 28 5 0 0 81 

59％ 35％ 6％ 0％ 0％ 100％ 

 

 

 

 

  

とても満足した

64%

やや満足した

30%

あまり満足でない

4%

まったく満足でない

2%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答

とても満足した

59%

やや満足した

35%

あまり満足でない

6%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答



 

№29【自由記載】 

大学や教員が改善すべきだと考えることなど、自由記述で答えてください。理由も教えて 

ください。 

・文系学科の強みを就職活動で活かせる資格またはカリキュラムが、もっとあると良い。 

・資格取得支援金の適用範囲を広げるべき。就職先が多種多様であり、その職場に合った資格の取

得が必要なため。 

・部活動の壁の高さ。学科によって歓迎されない。 

・字を見えるように書いてほしい。 

・授業後に毎回、理解度チェックをしてほしい。英語が難しい。 

 

 

【まとめ】 

 大学生活の達成感・充実感が「大いにある」「少しある」と答えた学生が 78 名（96%）に達し、過去 2

年間を上回った。この回答傾向は、人間的な成長の実感に関する回答傾向とほぼ重なる。学生自身が特

に成長したと考えるのは、「人格的に」の他に、「幅広い知識・教養」「社会人としての意識」「コミュニ

ケーション能力」の各項目であり、大学・学部として、社会人となる直前の段階における全人的教育に

一定の成果を挙げたと見ることができる。しかし他方で「専門知識」「語学力」の両項目のスコアは相対

的に低く、学部の正課内での学修支援になお改善の必要があるものと思われる。 

 学生が力を入れてきたものとして、例年どおり「クラブ・サークル活動」「就職活動」が他項目より高

いスコアを示しているのは、法学部生に占める体育会学生の割合の高さ、回答時期が就職目前であるこ

とから当然のことと考えられる。なかでも「就職活動」に「特に力を入れた」「やや力を入れた」と回答

した学生は、昨年を 10 ポイント上回った。そのほか今年度の特徴として挙げられるのは、「良い成績を

取る」「幅広い教養を身につける」ことに「特に力を入れた」「やや力を入れた」と回答した学生が、過

去 2年間を 4～10 ポイント上回ったことであろう。 

 学生生活における満足度については、「授業以外の勉強をサポートする体制」「図書館を含む自習施設」

に「特に満足した」「やや満足した」と回答した学生が、いずれも昨年より 10 ポイント以上高く、過去

最高となったことが特筆される。また「大学での友人関係」について「不満足」と回答したのは「あま

り満足でない」の 1名のみであった。 

 教員に関する満足度については、「解りやすい授業を心掛けていた」か否かに関して「不満足」と回答

したのが「あまり満足でない」の 1名のみであったことが特筆される。また「勉強に関する質問への対

応」「学生生活に関する質問への対応」の両項目に目を向けると、「特に満足した」「やや満足した」学生

の割合が過去 2年間と同様 95％程度を保っているのみならず、とりわけ「特に」満足したに限れば過去

2年に比べて 8～13 ポイント以上高くなっている。 

総じて、過去 2年間に比しても良好なスコアとなった。アンケートからは、今回の卒業生が全体的に

学修に対して高い意欲を持っていたことが看取されるが、2017 年 12 月に図書館分室が改装されたこと、

法学部に若手教員が増え接点を持ちやすくなったことなどが、回答に影響しているのではないかと思わ

れる。それだけに、正課内での学修について成長実感を与えられるよう、いっそうの工夫が求められる。 



２．経営学部 

 

2018 年度卒業生アンケート結果 

 

１）全体 

２）経営学科 

３）ビジネス企画学科 

 

 

尚、集計・回収率等は本文中に記載してあります。 

 

 

 

 
  



 

 

 

n (%)

No. 質問事項 大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計

5  大学生活の達成感・充実感 65 (45.1) 64 (44.4) 14 (9.7) 1 (0.7) 0 (0) 144 (100)

No. 質問事項 特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計

6 よい成績を取ること 31 (21.5) 77 (53.5) 32 (22.2) 4 (2.8) 0 (0) 144 (100)

7 幅広く教養を身につけること 29 (20.1) 82 (56.9) 29 (20.1) 3 (2.1) 1 (0.7) 144 (100)

8 人間関係を広げること 55 (38.2) 61 (42.4) 26 (18.1) 1 (0.7) 1 (0.7) 144 (100)

9 資格取得（公務員試験の勉強を含む） 33 (22.9) 46 (31.9) 47 32.6) 16 (11.1) 2 (1.4) 144 (100)

10 就職活動（インターンシップ参加を含む） 45 (31.3) 60 (41.7) 30 (20.8) 8 (5.6) 1 (0.7) 144 (100)

11
クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラ
ブ、サークルに入った人のみ）

68 (47.2) 34 (23.6) 22 (15.3) 12 (8.3) 8 (5.6) 144 (100)

12 ボランティア活動 16 (11.1) 28 (19.4) 56 (38.9) 42 (29.2) 2 (1.4) 144 (100)

13  アルバイト 41 (28.5) 64 (44.4) 21 (14.6) 17 (11.8) 1 (0.7) 144 (100)

No. 質問事項 とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計

14
授業以外の勉強を大学がサポートする体
制

34 (23.6) 80 (55.6) 23 (16.0) 5 (3.5) 2 (1.4) 144 (100)

15 就職活動を大学がサポートする体制 50 (34.7) 71 (49.3) 16 (11.1) 4 (2.8) 3 (2.1) 144 (100)

16
大学独自の奨学金や資格取得支援金（利
用した人のみ）

55 (38.2) 51 (35.4) 8 (5.6) 5 (3.5) 25 (17.4) 144 (100)

17 キャンパスの設備や雰囲気 30 (20.8) 73 (52.8) 32 (22.2) 5 (3.5) 4 (2.8) 144 (100)

18 自学自習のための設備（図書館を含む） 40 (27.8) 76 (52.8) 20 (13.9) 3 (2.1) 5 (3.5) 144 (100)

19 穂積駅からのスクールバス 58 (40.3) 63 (43.8) 10 (6.9) 9 (6.3) 4 (2.8) 144 (100)

20 大学でできた友人関係 77 (53.9) 56 (38.9) 7 (4.9) 1 (0.7) 3 (2.1) 144 (100)

21
クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラ
ブ、サークルに入った人のみ）

57 (39.6) 49 (34.0) 12 (8.3) 7 (4.9) 19 (13.2) 144 (100)

22 履修できる科目の種類や配当年次 37 (25.7) 89 (61.8) 15 (10.4) 0 (0) 3 (2.1) 144 (100)

No. 質問事項 とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計

23 解りやすい授業を心掛けていた 42 (29.2) 81 (56.3) 16 (11.1) 2 (1.4) 3 (2.1) 144 (100)

24
外国語を使って交流する力を伸ばしてくれ
た

19 (13.2) 50 (34.7) 59 (41.0) 12 (8.3) 4 (2.8) 144 (100)

25
グループで課題に取り組む機会を設けてく
れた

27 (18.8) 88 (61.1) 22 (15.3) 3 (2.1) 4 (2.8) 144 (100)

26 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 44 (30.6) 78 (54.2) 17 (11.8) 1 (0.7) 4 (2.8) 144 (100)

27 学生生活に関する相談に乗ってくれた 47 (32.6) 65 (45.1) 26 (18.1) 3 (2.1) 3 (2.1) 144 (100)

28
各学科専門科目の学習への興味を持たせ
てくれた

34 (23.6) 88 (61.1) 17 (11.8) 2 (1.4) 3 (2.1) 144 (100)

1)  経営学部全体

卒業に当たって、大学生活に達成感・充実感はありますか。

大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか。

学生生活で満足できたものは何ですか。

教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか。



 

 

 

n (%)

No. 質問事項 大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計

5  大学生活の達成感・充実感 19 (34.5) 28 (50.9) 7 (12.7) 1 (1.8) 0 (0) 55 (100)

No. 質問事項 特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計

6 よい成績を取ること 9 (16.4) 32 58.2) 13 (23.6) 1 (1.8) 0 (o) 55 (100)

7 幅広く教養を身につけること 13 (23.6) 28 (50.9) 12 (21.8) 2 (3.6) 0 (0) 55 (100)

8 人間関係を広げること 13 (23.6) 24 (43.6) 16 (29.1) 1 (1.8) 1 (1.8) 55 (100)

9 資格取得（公務員試験の勉強を含む） 19 (34.5) 19 (34.5) 12 (21.8) 5 (9.1) 0 (0) 55 (100)

10 就職活動（インターンシップ参加を含む） 18 (32.7) 21 (38.2) 13 (23.6) 3 (5.5) 0 (0) 55 (100)

11
クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、
サークルに入った人のみ）

14 (25.5) 14 (25.5) 15 (27.3) 10 (18.2) 2 (3.6) 55 (100)

12 ボランティア活動 4 (7.3) 10 (18.2) 17 (30.9) 24 (43.6) 0 (0) 55 (100)

13  アルバイト 13 (23.6) 25 (45.5) 10 (18.2) 7 (12.7) 0 (0) 55 (100)

No. 質問事項 とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計

14 授業以外の勉強を大学がサポートする体制 13 (23.6) 30 (54.5) 10 (18.2) 2 (3.6) 0 (0) 55 (100)

15 就職活動を大学がサポートする体制 20 (36.4) 27 (49.1) 7 (12.7) 1 (1.8) 0 (0) 55 (100)

16
大学独自の奨学金や資格取得支援金（利用
した人のみ）

22 (40.4) 18 (32.7) 3 (5.5) 4 (7.3) 8 (14.5) 55 (100)

17 キャンパスの設備や雰囲気 13 (23.6) 26 (47.3) 15 (27.3) 1 (1.8) 0 (0) 55 (100)

18 自学自習のための設備（図書館を含む） 18 (32.7) 29 (52.7) 7 (12.7) 0 (0) 1 (1.8) 55 (100)

19 穂積駅からのスクールバス 25 (45) 21 (38) 5 (9) 4 (7) 0 (0) 55 (100)

20 大学でできた友人関係 26 (47.3) 22 (40.0) 6 (10.9) 1 (1.8) 0 (0) 55 (100)

21
クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、
サークルに入った人のみ）

12 (21.8) 20 (36.4) 9 (16.4) 5 (9.1) 9 (16.4) 55 (100)

22 履修できる科目の種類や配当年次 13 (23.6) 35 (63.6) 7 (12.7) 0 (0) 0 (0) 55 (100)

No. 質問事項 とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計

23 解りやすい授業を心掛けていた 19 (34.5) 29 (52.7) 6 (10.9) 1 (1.8) 0 (0) 55 (100)

24 外国語を使って交流する力を伸ばしてくれた 8 (14.0) 19 (34.0) 25 (45.0) 3 (5.0) 0 (0) 55 (100)

25
グループで課題に取り組む機会を設けてくれ
た

11 (20.0) 31 (56.4) 11 (20.0) 2 (3.6) 0 (0) 55 (100)

26 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 21 (38.2) 28 (50.9) 6 (10.6) 0 (0) 0 (0) 55 (100)

27 学生生活に関する相談に乗ってくれた 17 (30.9) 23 (41.8) 13 (23.6) 2 (3.6) 0 (0) 55 (100)

28
各学科専門科目の学習への興味を持たせて
くれた

14 (25.5) 34 (61.8) 6 (10.9) 1 (1.8) 0 (0) 55 (100)

教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか。

2)  経営学科

卒業に当たって、大学生活に達成感・充実感はありますか。

大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか。

学生生活で満足できたものは何ですか。



 

 

 

n (%)

No. 質問事項 大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計

5  大学生活の達成感・充実感 46 (51.7) 36 (40.4) 7 (7.9) 0 (0) 0 (0) 89 (100)

No. 質問事項 特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計

6 よい成績を取ること 22 (24.7) 45 (50.6) 19 (21.3) 3 (3.4) 0 (0) 89 (100)

7 幅広く教養を身につけること 16 (18.0) 54 (60.7) 17 (19.1) 1 (1.1) 1 (1.1) 89 (100)

8 人間関係を広げること 42 (47.2) 37 (41.6) 10 (11.2) 0 (0) 0 (0) 89 (100)

9 資格取得（公務員試験の勉強を含む） 14 (15.7) 27 (30.3) 35 (39.3) 11 (12.4) 2 (2.2) 89 (100)

10 就職活動（インターンシップ参加を含む） 27 (30.3) 39 (43.8) 17 (19.1) 5 (5.6) 1 (1.1) 89 (100)

11
クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、
サークルに入った人のみ）

54 (60.7) 20 (22.5) 7 (7.9) 2 (2.2) 6 (6.7) 89 (100)

12 ボランティア活動 12 (13.5) 18 (20.2) 39 (43.8) 18 (20.2) 2 (2.2) 89 (100)

13  アルバイト 28 (31.4) 39 (43.8) 11 (12.4) 10 (11.2) 1 (1.1) 89 (100)

No. 質問事項 とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計

14 授業以外の勉強を大学がサポートする体制 21 (23.6) 50 (56.2) 13 (14.6) 3 (3.4) 2 (2.2) 89 (100)

15 就職活動を大学がサポートする体制 30 (33.7) 44 (49.4) 9 (10.1) 3 (3.4) 3 (3.4) 89 (100)

16
大学独自の奨学金や資格取得支援金（利用し
た人のみ）

33 (37.1) 33 (37.1) 5 (5.6) 1 (1.1) 17 (19.1) 89 (100)

17 キャンパスの設備や雰囲気 17 (19.1) 47 (52.8) 17 (19.1) 4 (4.5) 4 (4.5) 89 (100)

18 自学自習のための設備（図書館を含む） 22 (24.7) 47 (52.8) 13 (14.6) 3 (3.4) 4 (4.5) 89 (100)

19 穂積駅からのスクールバス 33 (37.1) 42 (47.2) 5 (5.6) 5 (5.6) 4 (4.5) 89 (100)

20 大学でできた友人関係 51 (57.3) 34 (38.2) 1 (1.1) 0 (0) 3 (3.4) 89 (100)

21
クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、
サークルに入った人のみ）

45 (50.6) 29 (32.6) 3 (3.4) 2 (2.2) 10 (11.2) 89 (100)

22 履修できる科目の種類や配当年次 24 (27.0) 54 (60.7) 8 (9.0) 0 (0) 3 (3.4) 89 (100)

No. 質問事項 とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計

23 解りやすい授業を心掛けていた 23 (25.8) 52 (58.4) 10 (11.2) 1 (1.1) 3 (3.4) 89 (100)

24 外国語を使って交流する力を伸ばしてくれた 11 (12.4) 31 (34.8) 34 (38.2) 9 (10.1) 4 (4.5) 89 (100)

25 グループで課題に取り組む機会を設けてくれた 16 (18.0) 57 (64.0) 11 (12.4) 1 (1.1) 4 (4.5) 89 (100)

26 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 23 (25.8) 50 (56.2) 11 (12.4) 1 (1.1) 4 (4.5) 89 (100)

27 学生生活に関する相談に乗ってくれた 30 (33.7) 42 (47.2) 13 (14.6) 1 (1.1) 3 (3.4) 89 (100)

28
各学科専門科目の学習への興味を持たせてく
れた

20 (22.5) 54 (60.7) 11 (12.4) 1 (1.1) 3 (3.4) 89 (100)

3)  ビジネス企画学科

卒業に当たって、大学生活に達成感・充実感はありますか。

大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか。

学生生活で満足できたものは何ですか。

教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか。



 

 

2 月 17 日に専門演習担当教員に担当学生数分のアンケート用紙を配付し、専門演習の

授業時間等を利用して、卒業式までに実施していただいた。 

 

１．回収率および属性 

(1)回収率 

学科 卒業生数 回収数 回収率 

経営 63 55 87.3% 

ビジネス企画 112 89 79.5% 

計 175 144 82.3% 

回収率は昨年度の 69.1%より改善したが、再三の求めにもかかわらず実施後のアンケ

ート用紙を IR 推進委員に返却しない教員が 4 名いたため、20 名強の分が回収できなか

った。なお、ビジネル企画学科所属の学生のうち、経営学科所属と誤答しているものが

2 名いた。上の表では修正済みである。 

 

(2)性別 

学科 男 女 無回答 計 

経営 35 20 0 55 

ビジネス企画 69 16 4 89 

計 104 36 4 144 

 

(3)クラブ活動 

学科 体育会 学友会 その他 無回答 計 

経営 15 10 29 1 55 

ビジネス企画 66 9 14 0 89 

計 81 19 43 1 144 

 

(4)自宅／下宿 

学科 自宅 下宿 無回答 計 

経営 33 22 0 55 

ビジネス企画 31 56 2 89 

計 64 78 2 144 

  



 

 

２．集計結果 

(5)から(28)の項目について、経営学部全体、経営学科、ビジネス企画学科の集計結

果を示す。各表では、第１行目が選択肢、第２行目が選択者数、第３行目が選択者の割

合を示す。 
 

１）【経営学部全体】 

■卒業に当たって、大学生活に達成感・充実感はありますか。 

(5)大学生活の達成感・充実感 

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計 

65 64 14 1 0 144 

45.1% 44.4% 9.7% 0.7% 0.0% 100.0% 

 

  

■大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか。 

(6) よい成績を取ること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

31 77 32 4 0 144 

21.5% 53.5% 22.2% 2.8% 0.0% 100.0% 

 

  

  



 

 

(7) 幅広く教養を身につけること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

29 82 29 3 1 144 

20.1% 56.9% 20.1% 2.1% 0.7% 100.0% 
 

  

(8) 人間関係を広げること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

55 61 26 1 1 144 

38.2% 42.4% 18.1% 0.7% 0.7% 100.0% 
 

  

(9) 資格取得（公務員試験の勉強を含む） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

33 46 47 16 2 144 

22.9% 31.9% 32.6% 11.1% 1.4% 100.0% 
 

 
  



 

 

(10) 就職活動（インターンシップ参加を含む） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

45 60 30 8 1 144 

31.3% 41.7% 20.8% 5.6% 0.7% 100.0% 
 

  

(11) クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、サークルに入った人のみ） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

68 34 22 12 8 144 

47.2% 23.6% 15.3% 8.3% 5.6% 100.0% 
 

  

(12) ボランティア活動 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

16 28 56 42 2 144 

11.1% 19.4% 38.9% 29.2% 1.4% 100.0% 
 

 

  



 

 

(13) アルバイト 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

41 64 21 17 1 144 

28.5% 44.4% 14.6% 11.8% 0.7% 100.0% 
 

  

■学生生活で満足できたものは何ですか。 

(14) 授業以外の勉強を大学がサポートする体制 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

34 80 23 5 2 144 

23.6% 55.6% 16.0% 3.5% 1.4% 100.0% 

 

  

(15) 就職活動を大学がサポートする体制 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

50 71 16 4 3 144 

34.7% 49.3% 11.1% 2.8% 2.1% 100.0% 
 

  



 

 

(16) 大学独自の奨学金や資格取得支援金（利用した人のみ） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

55 51 8 5 25 144 

38.2% 35.4% 5.6% 3.5% 17.4% 100.0% 
 

  

(17) キャンパスの設備や雰囲気 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

30 73 32 5 4 144 

20.8% 50.7% 22.2% 3.5% 2.8% 100.0% 
 

 

(18) 自学自習のための設備（図書館を含む） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

40 76 20 3 5 144 

27.8% 52.8% 13.9% 2.1% 3.5% 100.0% 
 

  

  



 

 

(19) 穂積駅からのスクールバス 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

58 63 10 9 4 144 

40.3% 43.8% 6.9% 6.3% 2.8% 100.0% 
 

  

(20) 大学でできた友人関係 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

77 56 7 1 3 144 

53.5% 38.9% 4.9% 0.7% 2.1% 100.0% 
 

 

(21) クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、サークルに入った人のみ） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

57 49 12 7 19 144 

39.6% 34.0% 8.3% 4.9% 13.2% 100.0% 
 

  

  



 

 

(22) 履修できる科目の種類や配当年次 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

37 89 15 0 3 144 

25.7% 61.8% 10.4% 0.0% 2.1% 100.0% 
 

  

■教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか。 

(23) 解りやすい授業を心掛けていた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

42 81 16 2 3 144 

29.2% 56.3% 11.1% 1.4% 2.1% 100.0% 
 

  

(24) 外国語を使って交流する力を伸ばしてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

19 50 59 12 4 144 

13.2% 34.7% 41.0% 8.3% 2.8% 100.0% 
 

  

  



 

 

(25) グループで課題に取り組む機会を設けてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

27 88 22 3 4 144 

18.8% 61.1% 15.3% 2.1% 2.8% 100.0% 
 

  

(26) 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

44 78 17 1 4 144 

30.6% 54.2% 11.8% 0.7% 2.8% 100.0% 
 

  

(27) 学生生活に関する相談に乗ってくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

47 65 26 3 3 144 

32.6% 45.1% 18.1% 2.1% 2.1% 100.0% 
 

 

  



 

 

(28) 各学科専門科目の学習への興味を持たせてくれた 

とても満足し

た 

やや満足した あまり満足で

ない 

まったく満足

でない 

無回答 計 

34 88 17 2 3 144 

23.6% 61.1% 11.8% 1.4% 2.1% 100.0% 
 

  

  



 

 

２）【経営学科】 

■卒業に当たって、大学生活に達成感・充実感はありますか。 

(5)大学生活の達成感・充実感 

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計 

19 28 7 1 0 55 

34.5% 50.9% 12.7% 1.8% 0.0% 100.0% 
 

  

■大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか。 

(6) よい成績を取ること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

9 32 13 1 0 55 

16.4% 58.2% 23.6% 1.8% 0.0% 100.0% 
 

  

  



 

 

(7) 幅広く教養を身につけること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

13 28 12 2 0 55 

23.6% 50.9% 21.8% 3.6% 0.0% 100.0% 
 

  

(8) 人間関係を広げること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

13 24 16 1 1 55 

23.6% 43.6% 29.1% 1.8% 1.8% 100.0% 
 

  

(9) 資格取得（公務員試験の勉強を含む） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

19 19 12 5 0 55 

34.5% 34.5% 21.8% 9.1% 0.0% 100.0% 
 

 

  



 

 

(10) 就職活動（インターンシップ参加を含む） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

18 21 13 3 0 55 

32.7% 38.2% 23.6% 5.5% 0.0% 100.0% 
 

  

(11) クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、サークルに入った人のみ） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

14 14 15 10 2 55 

25.5% 25.5% 27.3% 18.2% 3.6% 100.0% 
 

  

(12) ボランティア活動 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

4 10 17 24 0 55 

7.3% 18.2% 30.9% 43.6% 0.0% 100.0% 
 

 

  



 

 

(13) アルバイト 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

13 25 10 7 0 55 

23.6% 45.5% 18.2% 12.7% 0.0% 100.0% 
 

  

■学生生活で満足できたものは何ですか。 

(14) 授業以外の勉強を大学がサポートする体制 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

13 30 10 2 0 55 

23.6% 54.5% 18.2% 3.6% 0.0% 100.0% 
 

  

(15) 就職活動を大学がサポートする体制 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

20 27 7 1 0 55 

36.4% 49.1% 12.7% 1.8% 0.0% 100.0% 
 

  

  



 

 

(16) 大学独自の奨学金や資格取得支援金（利用した人のみ） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

22 18 3 4 8 55 

40.0% 32.7% 5.5% 7.3% 14.5% 100.0% 
 

  

(17) キャンパスの設備や雰囲気 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

13 26 15 1 0 55 

23.6% 47.3% 27.3% 1.8% 0.0% 100.0% 
 

 

(18) 自学自習のための設備（図書館を含む） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

18 29 7 0 1 55 

32.7% 52.7% 12.7% 0.0% 1.8% 100.0% 
 

  

  



 

 

(19) 穂積駅からのスクールバス 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

25 21 5 4 0 55 

45% 38% 9% 7% 0% 100% 
 

  

(20) 大学でできた友人関係 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

26 22 6 1 0 55 

47.3% 40.0% 10.9% 1.8% 0.0% 100.0% 
 

 

(21) クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、サークルに入った人のみ） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

12 20 9 5 9 55 

21.8% 36.4% 16.4% 9.1% 16.4% 100.0% 
 

  

  



 

 

(22) 履修できる科目の種類や配当年次 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

13 35 7 0 0 55 

23.6% 63.6% 12.7% 0.0% 0.0% 100.0% 
 

  

■教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか。 

(23) 解りやすい授業を心掛けていた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

19 29 6 1 0 55 

34.5% 52.7% 10.9% 1.8% 0.0% 100.0% 
 

  

(24) 外国語を使って交流する力を伸ばしてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

8 19 25 3 0 55 

14.0% 34.0% 45.0% 5.0% 0.0% 100.0% 
 

  

  



 

 

(25) グループで課題に取り組む機会を設けてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

11 31 11 2 0 55 

20.0% 56.4% 20.0% 3.6% 0.0% 100.0% 
 

  

 (26) 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

21 28 6 0 0 55 

38.2% 50.9% 10.9% 0.0% 0.0% 100.0% 
 

  

(27) 学生生活に関する相談に乗ってくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

17 23 13 2 0 55 

30.9% 41.8% 23.6% 3.6% 0.0% 100.0% 
 

 

  



 

 

(28) 各学科専門科目の学習への興味を持たせてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

14 34 6 1 0 55 

25.5% 61.8% 10.9% 1.8% 0.0% 100.0% 
 

  

  



 

 

３）【ビジネス企画学科】 

■卒業に当たって、大学生活に達成感・充実感はありますか。 

(5)大学生活の達成感・充実感 

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計 

46 36 7 0 0 89 

51.7% 40.4% 7.9% 0.0% 0.0% 100.0% 
 

  

■大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか。 

(6) よい成績を取ること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

22 45 19 3 0 89 

24.7% 50.6% 21.3% 3.4% 0.0% 100.0% 
 

  

  



 

 

(7) 幅広く教養を身につけること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

16 54 17 1 1 89 

18.0% 60.7% 19.1% 1.1% 1.1% 100.0% 
 

  

(8) 人間関係を広げること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

42 37 10 0 0 89 

47.2% 41.6% 11.2% 0.0% 0.0% 100.0% 
 

  

(9) 資格取得（公務員試験の勉強を含む） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

14 27 35 11 2 89 

15.7% 30.3% 39.3% 12.4% 2.2% 100.0% 
 

 

  



 

 

(10) 就職活動（インターンシップ参加を含む） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

27 39 17 5 1 89 

30.3% 43.8% 19.1% 5.6% 1.1% 100.0% 
 

  

(11) クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、サークルに入った人のみ） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

54 20 7 2 6 89 

60.7% 22.5% 7.9% 2.2% 6.7% 100.0% 
 

  

 (12) ボランティア活動 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

12 18 39 18 2 89 

13.5% 20.2% 43.8% 20.2% 2.2% 100.0% 
 

 

  



 

 

(13) アルバイト 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

28 39 11 10 1 89 

31.5% 43.8% 12.4% 11.2% 1.1% 100.0% 
 

  

■学生生活で満足できたものは何ですか。 

(14) 授業以外の勉強を大学がサポートする体制 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

21 50 13 3 2 89 

23.6% 56.2% 14.6% 3.4% 2.2% 100.0% 

 

  

(15) 就職活動を大学がサポートする体制 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

30 44 9 3 3 89 

33.7% 49.4% 10.1% 3.4% 3.4% 100.0% 
 

  



 

 

(16) 大学独自の奨学金や資格取得支援金（利用した人のみ） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

33 33 5 1 17 89 

37.1% 37.1% 5.6% 1.1% 19.1% 100.0% 
 

  

(17) キャンパスの設備や雰囲気 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

17 47 17 4 4 89 

19.1% 52.8% 19.1% 4.5% 4.5% 100.0% 
 

 

(18) 自学自習のための設備（図書館を含む） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

22 47 13 3 4 89 

24.7% 52.8% 14.6% 3.4% 4.5% 100.0% 
 

  

  



 

 

(19) 穂積駅からのスクールバス 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

33 42 5 5 4 89 

37.1% 47.2% 5.6% 5.6% 4.5% 100.0% 
 

  

(20) 大学でできた友人関係 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

51 34 1 0 3 89 

57.3% 38.2% 1.1% 0.0% 3.4% 100.0% 
 

 

(21) クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、サークルに入った人のみ） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

45 29 3 2 10 89 

50.6% 32.6% 3.4% 2.2% 11.2% 100.0% 
 

  

  



 

 

(22) 履修できる科目の種類や配当年次 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

24 54 8 0 3 89 

27.0% 60.7% 9.0% 0.0% 3.4% 100.0% 
 

  

■教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか。 

(23) 解りやすい授業を心掛けていた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

23 52 10 1 3 89 

25.8% 58.4% 11.2% 1.1% 3.4% 100.0% 
 

  

(24) 外国語を使って交流する力を伸ばしてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

11 31 34 9 4 89 

12.4% 34.8% 38.2% 10.1% 4.5% 100.0% 
 

 

  



 

 

(25) グループで課題に取り組む機会を設けてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

16 57 11 1 4 89 

18.0% 64.0% 12.4% 1.1% 4.5% 100.0% 
 

  

(26) 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

23 50 11 1 4 89 

25.8% 56.2% 12.4% 1.1% 4.5% 100.0% 
 

  

(27) 学生生活に関する相談に乗ってくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

30 42 13 1 3 89 

33.7% 47.2% 14.6% 1.1% 3.4% 100.0% 
 

 

  



 

 

(28) 各学科専門科目の学習への興味を持たせてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

20 54 11 1 3 89 

22.5% 60.7% 12.4% 1.1% 3.4% 100.0% 
 

 
 

  



 

 

３．自由記述欄（原文のまま） 

■以下の各項目に自由記述で答えてください。理由も教えてください。 

(29) 学生生活について、大学として今後特に改善した方が良いと思うこと 

【経営学科】 

 外国語を使って交流する場を設けるべき 

 スクールバスの本数をもっと増やした方が良いと思う。もしくは JR の時間と合わ

せてほしい。すごく余欲があるか遅刻ギリギリの時間しかないから困る。 

 満足です。 

 新学科の解説で学生が増加してるが、食堂や休憩のスペースが少ないかなと感じま

した。 

 マナーの悪さは限界。守っていることがあほ扱いされるしまつではらただしい。も

っと厳しくしてもよいと考えている。 

 食堂、バス 

 教室がきたない。かんごとかだけキレイ 

 看護と他学部との格差がある。教室など 

 生徒の講義中の態度 

 履修できる科目に制限を掛けること。 

 哲学や心理学などのコマを増やしてほしかった。 

 スクールバスの大学発の時間。 

 講義、講義外のどちらともでフィールドワーク等の座学以外の工夫した内容をもっ

とたくさん取り入れてほしい。生徒間のかかわりをもっと持てるように取り組みが

欲しい。 

 

【ビジネル企画学科】 

 タバコを吸う人のマナー 

 この学生に任せておけば大丈夫と思っている教員のお願いが時々重く感じた。教員

の方との関わりがあることは良いことだと思うが全員でなければ意味がない。 

 休み（欠席）回数を 5 回に戻してほしい 

 類は友を呼ぶ。アンケートなのに学籍番号を書く時点でおかしい！ 

 学食がまずい 

 スクールバスの時間をもう少し遅くまでやってほしい 

 自転車をとめる場所を増やしてほしい。校内の乗れる場所を増やしてほしい 

 一方通行の授業。アクティブラーニングの導入（教職以外）。 

 駐輪場が少ない。授業の合間に過ごせるフリースペースが欲しい。 

 食堂のごはんをおいしくしてほしい。 



 

 

 コンビニを充実させる 

 駐輪場 

 学食があまり学生に優しくないなと感じたので、値上がりしてたけど、あの値段な

らもう少し量を増やしてほしい 

 休みの数 

 自転車の普及 

 色々とチャレンジする事の大切さを学びました。後輩にも伝えていきたい。 

 通学路の確保。西側からの通学が危険だから。 

 学生の数に対して、６、10 カフェのキャパが少ない 

 アカハラ等を相談できる場所が見つからない 

 特にありません。今のままで大丈夫です。 

 後者をもっと新しくしてほしい 

 学生の売店の改善。 

 

(30) 教員の学生への関わりについて、今後特に改善した方が良いと思うこと 

【経営学科】 

 もっと教員と親睦を深められる場（機会）を提供してほしい。 

 一方的な講義が多い。 

 教員の対応の仕方に差があると感じました。 

 生徒との距離を近くした方がいいと思う。 

 自己満な授業をする人がいたと思う。 

 編入学の為、良くしてくれる教員はいた。とても助かった。 

 

【ビジネル企画学科】 

 すごく密に関わってくれた。 

 良い先生が多くてとても助かりました。改善するようなところはあまりないと思い

ます。 

 改善すべき点としては、学生との関わりを大切にしているという割には、見下して

くるきょういんがいて少し疑問だった。人として不信感を持つ方がいた。 

 村橋先生の生徒にする態度はいかがなものかと思う。だらしない生徒が１部いるの

は分かるが全体の生徒がそうだと決めつけたような対応は非常に残念。 

 ペースが早い人は、様子を見てゆっくりしてほしい。 

 挨拶を返してくれない人がいた 

 授業の相談を行っても中々相手にしてくれない教員がいること。（授業などでわか

らないことがあれば研究室に来てください。）と言いつつも。 



 

 

 優しくしてほしい 

 偉そうなやつが多い。 

 先生によって違いますが、上から目線やめてほしい。 

 単位のとりやすや
．

 

 食事会を増やす 

 隅々まで学生の事を見ていてほしい。良い距離感であってほしい 

 全教員が学園祭に興味がなさすぎる 

 もう少し丁寧に授業を教えてほしかった 

 

(31) いま振り返って、「教えておいてほしかった」または「教わって、後々役に立った」

と思うこと 

【経営学科】 

 英語 

 経営全般を教わって、今後何年後か先に会社を設立するとき、どうしたら会社立て

れるか、運営をうまくできるか、などいろいろ学べて役立つと思う。 

 年金や税金について教えてくれた教員がいたが、詳しく教えてほしいと思う。 

 就活の仕方について具体的に教えてほしかったです。あと、遠方学生の就職支援が

もっと充実してるといいなと思います。 

 簿記と宅建と FP 

 物流に関して知る機会があったこと。 

 ゼミでのプレゼンなどやってよかった。 

 英語力をつけたかった。 

 プレゼンの発表の仕方など 

 会計 

 社会心理学 

 

【ビジネル企画学科】 

 授業の出方 

 ゼミ全般役立ちました。 

 ゼミで行なった事が就職先で役に立つと思うので今のゼミで良かったです。 

 「わからないと思うことをわからないままにせず、とことん追求する」という姿勢

には本当に役に立った。これからもその姿勢を大切にしたいと感じている。 

 フィールドワークなどを実際に行ったのは勉強になった。これから活用していきた

い。 

 経営情報・株の話 



 

 

 スポーツ系の科目は部活で役に立った。 

 経営の基本 

 パソコン（２名記入あり） 

 人生について 

 ゼミでボランティア活動の大切さとすがすがしさを分かることができました。 

 自立心 

 宅建 

 大学卒業後の過ごし方について 

 人との関わり方を教わり役立ちました。 

 なし とてもまんぞく 

 「今まで経験した事」、「どうなっていってほしいのか」を教わりたかった。 

 講義で得た知識が日常生活に役に立った。 

 就活に関する内容のイベントはどれも役に立った。 

 就職とはどういうことかという事をきけてよかった。 

 資格の勉強や社会人に出てからのマナー。 

 

  



 

 

４．まとめ 

・小括 

■卒業に当たって、大学生活に達成感・充実感はありますか。 

「大いにある」あるいは「少しある」と回答したものが経営学部全体で 89.6%、経営

学科で 85.5％、ビジネス企画学科で 92.1%であり、大部分の学生が大学生活に達成感・

充実感をもっている。2018 年 3 月卒業生と比較すると、満足度は 5 ポイントほど上が

っている。 

 

■大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか。 

経営学部全体では、「よい成績を取ること」、「幅広く教養を身につけること」、「人間

関係を広げること」、「就職活動（インターンシップ参加を含む）」、「クラブ（体育会）

活動やサークル活動（クラブ、サークルに入った人のみ）」、「アルバイト」については、

約 7 割以上の学生が「大いにある」あるいは「少しある」を選択している。一方、「資

格取得（公務員試験の勉強を含む）」は 5 割程度、「ボランティア活動」は 3 割程度の学

生しか「大いにある」あるいは「少しある」を選択していない。 

学科ごとの違いについては、「資格取得（公務員試験の勉強を含む）」に経営学科の学

生の方が力を入れていたこと、「クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、サー

クルに入った人のみ）」にビジネス企画学科の学生の方が力を入れていたことが目立つ

くらいで、ほぼ同様の傾向をもつ。 

以上は、2018 年 3 月卒業生とほぼ同じ傾向である。 

 

■学生生活で満足できたものは何ですか。 

経営学部全体では、すべての項目で、7 割以上の学生が「大いにある」あるいは「少

しある」を選択しており、満足度が高いことが示されている。2017 年 3 月卒業生と比

べて、満足している項目が増えている。 

学科ごとの違いについては、「クラブ（体育会）活動やサークル活動（クラブ、サー

クルに入った人のみ）」に経営学科の学生の満足度が少々低いこと以外、ほぼ同様の傾

向をもつ。 

 

■教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか。 

経営学部全体では、「外国語を使って交流する力を伸ばしてくれた」の除くすべての

項目で、約 8 割以上の学生が「大いにある」あるいは「少しある」を選択している。「外

国語を使って交流する力を伸ばしてくれた」については 5 割以下の学生が「大いにある」

あるいは「少しある」を選択しており、他の項目に比べ満足度が高くないことが示され

ている。これらは、2018 年 3 月卒業生とほぼ同じ傾向である。 



 

 

学科ごとの違いについては、「学生生活に関する相談に乗ってくれた」に経営学科の

学生の満足度が少々低いこと以外、ほぼ同様の傾向をもつ。 

 

・総括 

大学生活においてボランティア活動にあまり力を入れなかったこと、外国語を使って

交流する力を伸ばしてくれなかったことという点を除けば、経営学部では満足度が高い

結果が得られており、2018 年 3 月卒業生とほぼ同じ傾向である。 



３. 保健医療学部看護学科 

2018 年度 卒業生アンケート結果 

 

 

 

      実施日時：2019 年 2 月 18 日（月） 

      実施場所：6404 講義室 

      対象人数：2019 年度保健医療学部看護学科卒業生 76 名 

      回収数（率）：76 名（100%） 

 

  



 

 

  

 n (%)

№ 質問項目 男性 女性 計

1 性別 14( 18) 62( 82) 76( 100)

№ 質問項目 自宅 自宅外 計

2 住居 66(87) 10(13) 76( 100)

【卒業に当たって、大学生活で得たことや成長したことはありますか】

№ 質問項目 大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計

3 大学生活の達成感・充実感 30( 39) 37( 49) 9( 12) 0( 0) 0( 0) 76( 100)

4 人間的に成長したと感じますか 28( 37) 40( 53) 8( 10) 0( 0) 0( 0) 76( 100)

4で「大いにある」「少しある」と答えた方

№ 質問項目 人間性
幅広い知識・教

養
専門知識

専門職者としての意
識

コミュニケー
ション能力

語学力 その他

5 どんなところが成長しましたか 31( 41) 33( 43) 38( 50) 18( 24) 11( 15) 1( 1) 2( 3)

その他（自由記述）：生活力(1)

【大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか】

№ 質問項目 特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計

6 よい成績を取ること 15( 20) 35( 46) 23( 30) 2( 3) 1( 1) 76( 100)

7 幅広く教養を身につけること 15( 20) 48( 63) 11( 14) 2( 3) 0( 0) 76( 100)

8 人間関係を広げること 11( 14) 44( 58) 19( 25) 2( 3) 0( 0) 76( 100)

9 国家試験受験に関わる勉強（看護師・保健師） 50( 64) 21( 27) 3( 4) 4( 5) 0( 0) 78( 100) 重複回答2

10 クラブ活動やサークル活動 7( 9) 12( 16) 16( 21) 41( 54) 0( 0) 76( 100)

11 ボランティア活動 4( 5) 14( 19) 18( 24) 39( 51) 1( 1) 76( 100)

12 アルバイト 19( 25) 43( 56) 12( 16) 2( 3) 0( 0) 76( 100)

13 就職活動（インターンシップ参加を含む） 23( 30) 33( 44) 16( 21) 3( 4) 1( 1) 76( 100)

【大学生活で満足できたのは何ですか】

№ 質問項目 とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計

14 授業以外の勉強を大学がサポートする体制 9( 12) 45( 59) 19( 25) 3( 4) 0( 0) 76( 100)

15 就職活動を大学がサポートする体制 6( 8) 34( 45) 29( 38) 7( 9) 0( 0) 76( 100)

16 大学独自の奨学金や朝日大学病院の奨学金 18( 24) 28( 37) 20( 27) 8( 11) 1( 1) 76( 100)

17 キャンパスの設備や雰囲気 5( 6) 50( 66) 19( 25) 2( 3) 0( 0) 76( 100)

18 自学自習のための設備（図書館を含む） 25( 33) 40( 53) 10( 13) 1( 1) 0( 0) 76( 100)

19 スクールバスの運行 5( 6) 37( 49) 25( 33) 9( 12) 0( 0) 76( 100)

20 大学でできた友人関係 41( 54) 28( 37) 5( 6) 2( 3) 0( 0) 76( 100)

21 クラブ活動やサークル活動 6( 8) 28( 37) 19( 25) 22( 29) 1( 0) 76( 100)

22 履修できる科目の種類や配当年次 10( 13) 51( 67) 15( 20) 0( 0) 0( 0) 76( 100)

23 実習の環境（施設等） 16( 21) 50( 66) 9( 12) 1( 1) 0( 0) 76( 100)

24 アドバイザー制度 30( 40) 36( 47) 6( 8) 4( 5) 0( 0) 76( 100)

【教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか】

№ 質問項目 とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計

25 わかりやすい授業を心掛けていた 16( 21) 54( 71) 5( 7) 1( 1) 0( 0) 76( 100)

26 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 26( 34) 45( 59) 5( 7) 0( 0) 0( 0) 76( 100)

27 臨地実習の指導を丁寧にしてくれた 24( 32) 39( 51) 13( 17) 0( 0) 0( 0) 76( 100)

28 学生生活に関する相談に乗ってくれた 22( 29) 45( 59) 6( 8) 3( 4) 0( 0) 76( 100)

29 看護学の学修への興味を持たせてくれた 25( 33) 47( 62) 4( 5) 0( 0) 0( 0) 76( 100)

30 看護職としての姿勢や将来の進路を導いてくれた 29( 38) 42( 55) 4( 5) 1( 2) 0( 0) 76( 100)

看護学科　2018年度卒業生アンケート結果



 

 

1．集計結果一覧 

1 性別 

男性 女性 無回答 計 

14 62 0 76 

18% 82% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 住居 

自宅 自宅外 無回答 計 

66 10 0 76 

87% 13% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

18%

女性

82%

男性 女性

自宅

87%

自宅外

13%

自宅 自宅外



 

 

卒業にあたって、大学生活で得たことや成長したことはありますか 

3 大学生活の達成感・充実感 

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計 

30 37 9 0 0 76 

39% 49% 12% 0% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 人間的に成長したと感じますか。 

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計 

28 40 8 0 0 76 

37% 53% 10% 0% 0% 100% 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大いにある

39%

少しある

49%

あまりない

12%
まったくない 0%

大いにある 少しある あまりない

大いにある

37%

少しある

53%

あまりない

10%

まったくない 0%

大いにある 少しある あまりない



 

 

5 4 で「大いにある」「少しある」と答えた方 

  どんなところが成長しましたか（複数回答可）。 

人間性 
幅広い知

識・教養 
専門知識 

専門職者と

しての意識 

コミュニケー

ション能力 
語学力 その他 

31 33 38 18 11 1 2 

41% 43% 50% 24% 15% 1% 3% 

その他（自由記述）：生活力 1 

 

大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか 

6 よい成績を取ること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

15 35 23 2 1 76 

20% 46% 30% 3% 1% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

7 その他

6 語学力

5 コミュニケーション能力

4 専門職者としての意識

3 専門知識

2 幅広い知識・教養

1 人間性

人 

特に力を入れた

20%

やや力を入れた

46%

あまりしなかった

30%

まったくしなかった 3%
無回答 1%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答



 

 

7 幅広く教養を身につけること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

15 48 11 2 0 76 

20% 63% 14% 3% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 人間関係を広げること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

11 44 19 2 0 76 

14% 58% 25% 3% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に力を入れた

20%

やや力を入れた

63%

あまりしなかった

14%

まったくしなかった 3%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった

特に力を入れた

14%

やや力を入れた

58%

あまりしなかった

25%

まったくしなかった 3%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった



 

 

9 国家試験受験に関わる勉強（看護師・保健師） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

50 21 3 4 0 78 

64% 27% 4% 5% 0% 100% 

※複数回答 2名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 クラブ活動やサークル活動 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

7 12 16 41 0 76 

9% 16% 21% 54% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に力を入れた

64%

やや力を入れた

27%

あまりしなかった

4%

まったくしなかった 5%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった

特に力を入れた

9%

やや力を入れた

16%

あまりしなかった

21%

まったくしなかっ

た

54%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった



 

 

11 ボランティア活動 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

4 14 18 39 1 76 

5% 19% 24% 51% 1% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 アルバイト 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

19 43 12 2 0 76 

25% 56% 16% 3% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に力を入れた 5%

やや力を入れた

19%

あまりしなかった

24%

まったくしなかっ

た

51%

無回答 1%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答

特に力を入れた

25%

やや力を入れた

56%

あまりしなかった

16%

まったくしなかった 3%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった



 

 

13 就職活動（インターンシップ参加を含む） 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

23 33 16 3 1 76 

30% 44% 21% 4% 1% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生生活で満足できたのは何ですか 

14 授業以外の勉強を大学がサポートする体制 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

9 45 19 3 0 76 

12% 59% 25% 4% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に力を入れた

30%

やや力を入れた

44%

あまりしなかった

21%

まったくしなかった 4% 無回答 1%

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答

とても満足した

12%

やや満足した

59%

あまり満足でない

25%

まったく満足でない 4%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない



 

 

15 就職活動を大学がサポートする体制 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

6 34 29 7 0 76 

8% 45% 38% 9% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16 大学独自の奨学金や朝日大学病院の奨学金 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

18 28 20 8 1 76 

24% 37% 27% 11% 1% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

8%

やや満足した

45%

あまり満足でない

38%

まったく満足でない 9%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない

とても満足した

24%

やや満足した

37%

あまり満足でない

27%

まったく満足でない 11%
無回答 1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答



 

 

17 キャンパスの設備や雰囲気 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

5 50 19 2 0 76 

6% 66% 25% 3% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18 自学自習のための設備（図書館を含む） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

25 40 10 1 0 76 

33% 53% 13% 1% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

6%

やや満足した

66%

あまり満足でない

25%

まったく満足でない 3%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない

とても満足した

33%

やや満足した

53%

あまり満足でない

13%
まったく満足でない 1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない



 

 

19 スクールバスの運行 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

5 37 25 9 0 76 

6% 49% 33% 12% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 大学でできた友人関係 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

41 28 5 2 0 76 

54% 37% 6% 3% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した 6%

やや満足した

49%

あまり満足でない

33%

まったく満足でない 12%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない

とても満足した

54%
やや満足した

37%

あまり満足でない 6% まったく満足でない 3%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない



 

 

21 クラブ活動やサークル活動 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

6 28 19 22 1 76 

8% 37% 25% 29% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22 履修できる科目の種類や配当年次 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

10 51 15 0 0 76 

13% 67% 20% 0% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した 8%

やや満足した

37%

あまり満足でない

25%

まったく満足でない

29%

無回答 1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答

とても満足した

13%

やや満足した

67%

あまり満足でない

20%

まったく満足でない 0%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない



 

 

23 実習の環境（施設等） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

16 50 9 1 0 76 

21% 66% 12% 1% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24 アドバイザー制度 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

30 36 6 4 0 76 

40% 47% 8% 5% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

21%

やや満足した

66%

あまり満足でない

12%
まったく満足でない 1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない

とても満足した

40%

やや満足した

47%

あまり満足でない

8%

まったく満足でない 5%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない



 

 

教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか 

25 わかりやすい授業を心掛けていた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

16 54 5 1 0 76 

21% 71% 7% 1% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

26 45 5 0 0 76 

34% 59% 7% 0% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

21%

やや満足した

71%

あまり満足でない

7%

まったく満足でない 1%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない

とても満足した

34%

やや満足した

59%

あまり満足でない

7%

まったく満足でない 0%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない



 

 

27 臨地実習の指導を丁寧にしてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

24 39 13 0 0 76 

32% 51% 17% 0% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28 学生生活に関する相談に乗ってくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

22 45 6 3 0 76 

29% 59% 8% 4% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足した

32%

やや満足した

51%

あまり満足でない

17%

まったく満足でない 0%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない

とても満足した

29%

やや満足した

59%

あまり満足でない

8%

まったく満足でない 4%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない



 

 

29 看護学の学修への興味を持たせてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

25 47 4 0 0 76 

33% 62% 5% 0% 0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30 看護職としての姿勢や将来の進路を導いてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

29 42 4 1 0 76 

38% 55% 5% 2% 0% 100% 

 

 

 

 

  

とても満足した

33%

やや満足した

62%

あまり満足でない

5%

まったく満足でない 0%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない

とても満足した

38%

やや満足した

55%

あまり満足でない

5%

まったく満足でない 2%

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない



 

 

【自由記載】 

学生生活について、大学として今後特に改善した方が良いと思うこと 

・バスの本数を増やしてほしい。土日の最終便が早すぎる。7 

・模試代や教科書代を学費と合わせて請求してほしい（両親が海外に居住しているため）。 

・教員と学事の連携。 

・冷暖房は気温に対応してほしい。 

・6号館に行くまでの道に屋根を作ってほしい。 

・図書館の座席数は利用する学生より少ないのではないかと感じた。 

・2コマ以上空く時間割。 

・仲間づくりの強化。 

・図書館がうるさい。食べ物のにおいがすごい（歯学部）。 

 

教員の学生への関わりについて、今後特に改善した方が良いと思うこと 

・アドバイザー教員とは年に 2回しか会わないので、特に相談や勉強など支援してくれたイメージ

はあまりない。もう少し関わりがあると良かった。 

・教員として不適切な言葉遣い。 

・アドバイザー教員は良くしてくれたが、アドバイザー教員が不在時に他の教員に質問した時、

「アドバイザーに頼んで」と言われたのが悲しかった。 

・アドバイザーの当たり外れが激しい。国試前の 4年生だけでも好きな教員がいい。 

・他の学生への迷惑な行為となる学生への指導。 

・アドバイザー教員の所在を知りたい。 

・アドバイザーの先生が怖かった。 

・教員の数（バックアップが偏る）。 

・実習中、特定の学生だけ態度が変わる教員がいた（小児）。 

 

もっと支援してほしいと思ったこと（臨地実習、国家試験、就職など） 

・国試対策。特に 4年生の前期に国家試験対策を充実してほしい。4 

・国試対策をもっと早い段階で行ってもらえるとうれしい。8 

・国試対策で成績不良者だけを対象とした講義は、納得できない。 

・成績不良者に対する強化対策は充実していたが、ギリギリで強化対策の対象とならなかったので

焦った。 

・英語だけでなく韓国語、ポルトガル語など語学についての科目がもっとあるとよい。 

・就職活動の支援を早めに行ってほしい。4 

・就職支援の開始時期は、インターンシップを含めると 1年次から始めるとよい。 

・看護学科は AGO の利用ができないこと。 

・実習中の学修支援。 

 

 



 

 

【まとめ】 

 大学生活の達成感・充実感が「大いにある」「少しある」と答えた学生が 67 名（88%）であったこと

は評価できるが、前年度より若干少なかった。人間的に成長したと答えた学生は「大いにある」「少し

ある」を合わせて 68 名（90%）であり、成長したと感じたことは専門知識 38 名（50%）、幅広い知識・

教養 33 名（43%）、人間性 31 名（41%）であった。看護専門職者として不可欠なコミュニケーション力

は 11 名（15%）に留まっているが、看護職を志して入学した時点でコミュニケーション力はある程度備

わっているという自覚があるためと思われる。実習や国家試験の受験があるため、クラブ活動やサーク

ル活動に取り組むことができた学生は 19 名（26%）であり、まったく取り組まなかった学生が半数を超

えていた。興味を持たなかったのか、やりたくてもできなかったのかは不明だが、ボランティア活動も

同様にまったく取り組まなかった学生が半数を超えていることからも、一部の学生を除き大学生として

の幅広い活動に取り組むことは少なかったと思われる。 

国家試験の勉強に特に力を入れた学生は 50 名（66%）に留まった。国家試験の合格が職業に直結する

にもかかわらず、やや力を入れた学生 21 名（28%）、あまり力を入れなかった学生が 3名（4%）いたこ

とは、国家試験対策講義の開始が後学期になってからであったことも影響していると思われる。自由記

述においても、もっと早期に国家試験対策を開始してほしいという意見が多数あったことから、次年度

においては早期から学生の意識を高めるよう改善する必要がある。学生生活における大学の施設やサポ

ートについては、概ね満足が得られており、アドバイザー制度についても約 9割の学生が満足してい

た。 

自由記述においては、スクールバスの本数が少ない、国家試験対策を早期から実施してほしい、就職

支援を早期からしてほしい、といった意見が複数あがっている。前年度の卒業生の要望を踏まえ、今年

度からは就職支援課の協力を得て就職ガイダンスを実施しているが、4年生に対しては時期的には遅か

ったために AGO の利用について説明はしていても、学生には周知できなかったものと思われる。今年度

は 3年生の後学期に開始される領域実習前から就職ガイダンスを実施しているため、この点に関しては

具体的に改善の方向に動いていると考える。アドバイザー制度については、全体的には満足を得られて

いるものの、臨地実習のため教員が学内に不在のことが多く、必要時にアドバイザー教員に会えない、

という学生にとって困った状況がうかがえる。この点でのサポート体制を整備する必要がある。 



４．歯学部歯学科 

2018 年度卒業生アンケート結果 

 

 

 

      実施日時：2019 年 3 月 12 日（火） 

      実施場所：一号館第 1 講義室 

      対象人数：2019 年度歯学部歯学科卒業生 95 名 

      回収数（率）：95 名（100%） 

 

  



 

 

 n (%)

№ 質問項目 男性 女性 計

1 性別 63( 66. 3) 32( 33. 7) 95( 100)

№ 質問項目 自宅 自宅外 計

2 住居 20(21.1) 75(78.9) 95( 100)

【卒業に当たって、大学生活で得たことや成長したことはありますか】

№ 質問項目 大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計

3 大学生活の達成感・充実感 43( 45. 3) 44( 46. 3) 8( 8. 4) 1( 1. 1) 0( 0) 95( 100)

4 人間的に成長したと感じますか 42( 44. 2) 40( 42. 1) 12( 12. 6) 1( 1. 1) 0( 0) 95( 100)

4で「大いにある」「少しある」と答えた方

№ 質問項目 人間性
幅広い知識・教

養
専門知識

専門職者とし
ての意識

コミュニケー
ション能力

その他

5 どんなところが成長しましたか 52( 54. 7) 46( 48. 4) 54( 56. 8) 32( 33. 7) 31( 32. 6) 9( 9. 5)

その他（自由記述）：生活力(1)

【大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか】

№ 質問項目 特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった
まったくしな

かった
無回答 計

6 よい成績を取ること 32( 33. 7) 45( 47. 4) 14( 14. 7) 2( 2. 1) 2( 2. 1) 95( 100)

7 幅広く教養を身につけること 25( 26. 3) 56( 58. 9) 11( 11. 6) 2( 2. 1) 1( 1. 1) 95( 100)

8 人間関係を広げること 26( 27. 4) 42( 44. 2) 24( 25. 3) 2( 2. 1) 1( 1. 1) 95( 100)

9 海外研修制度の活用 31( 32. 6) 13( 13. 7) 12( 12. 6) 34( 35. 8) 5( 5. 3) 95( 100)  

10 クラブ活動やサークル活動 26( 27. 4) 29( 30. 5) 16( 16. 8) 23( 24. 2) 1( 1. 1) 95( 100)

11 ボランティア活動 7( 7. 4) 6( 6. 3) 25( 26. 3) 52( 54. 7) 5( 5. 3) 95( 100)

12 アルバイト 15( 15. 8) 16( 16. 8) 27( 28. 4) 35( 36. 8) 2( 2. 1) 95( 100)

13 語学（英語能力）の向上 7( 7. 4) 22( 23. 2) 31( 32. 6) 32( 33. 7) 3( 3. 2) 95( 100)

 

【大学生活で満足できたのは何ですか】

№ 質問項目 とても満足した やや満足した あまり満足でない
まったく満足

でない
無回答 計

14 講義室の設備 17( 17. 9) 53( 55. 8) 19( 20. 0) 5( 5. 3) 1( 1. 1) 95( 100)

15 実習室の設備 17( 17. 9) 43( 45. 3) 23( 24. 2) 10( 10. 5) 2( 2. 1) 95( 100)

16
能動型学習（アクティブラーニング）への取
り組み

14( 14. 7) 39( 41. 1) 30( 31. 6) 10( 10. 5) 2( 2. 1) 95( 100)

17 キャンパスの設備や雰囲気 12( 12. 6) 42( 44. 2) 33( 34. 7) 7( 7. 4) 1( 1. 1) 95( 100)

18 自学自習のための設備（図書館を含む） 14( 14. 7) 38( 40. 0) 25( 26. 3) 16( 16. 8) 2( 2. 1) 95( 100)

19 スクールバスの運行 23( 24. 2) 47( 49. 5) 18( 18. 9) 5( 5. 3) 2( 2. 1) 95( 100)

20 大学でできた友人関係 42( 44. 2) 41( 43. 2) 10( 10. 5) 2( 2. 1) 0( 0. 0) 95( 100)

21 クラブ活動やサークル活動 32( 33. 7) 36( 37. 9) 12( 12. 6) 14( 14. 7) 1( 1. 1) 95( 100)

22 大学HPでの学習支援システム 18( 18. 9) 53( 55. 8) 20( 21. 1) 3( 3. 2) 1( 1. 1) 95( 100)

23 臨床実習（内容・施設・設備等） 17( 17. 9) 52( 54. 7) 22( 23. 2) 3( 3. 2) 1( 1. 1) 95( 100)

24 海外研修制度（参加者のみ） 35( 55. 6) 18( 28. 6) 4( 6. 3) 6( 9. 5) 0( 0. 0) 63( 100)

【教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか】

№ 質問項目 とても満足した やや満足した あまり満足でない
まったく満足

でない
無回答 計

25 わかりやすい授業を心掛けていた 28( 29. 5) 53( 55. 8) 13( 13. 7) 0( 0. 0) 1( 1. 1) 95( 100)

26 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 31( 32. 6) 53( 55. 8) 10( 10. 5) 0( 0. 0) 1( 1. 1) 95( 100)

27 臨床実習の場で丁寧に指導をしてくれた 22( 23. 2) 55( 57. 9) 14( 14. 7) 3( 3. 2) 1( 1. 1) 95( 100)

28 学生生活に関する相談に乗ってくれた 22( 23. 2) 49( 51. 6) 16( 16. 8) 6( 6. 3) 2( 2. 1) 95( 100)

29 歯科専門科目への興味を持たせてくれた 31( 32. 6) 49( 51. 6) 11( 11. 6) 2( 2. 1) 2( 2. 1) 95( 100)

30 歯科臨床の重要性を教えてくれた 39( 41. 0) 45( 47. 4) 7( 7. 4) 1( 1. 1) 3( 3. 1) 95( 100)

歯学科　2018年度卒業生アンケート結果



 

 

1．集計結果一覧  

※（ ）内の数字は%を示す 

1 性別 

男性 女性 計 

63(66.3) 32(33.7) 95(100) 

 

 

 

2 住居 

自宅 自宅外 計 

20(21.1) 75(78.9) 95(100) 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

卒業にあたって、大学生活で得たことや成長したことはありますか 

3 大学生活の達成感・充実感 

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計 

43(45.3) 44(46.3) 8(8.4) 1(1.1) 0(0) 95(100) 

 

 

 

4 人間的に成長したと感じますか。 

大いにある 少しある あまりない まったくない 無回答 計 

42(44.2) 40(42.1) 12(12.6) 1(1.1) 0(0) 95(100) 

 

 

 

 



 

 

5 4 で「大いにある」「少しある」と答えた方 

  どんなところが成長しましたか（複数回答可）。 

人間性 
幅広い知

識・教養 
専門知識 

専門職者と

しての意識 

コミュニケー

ション能力 
その他 

52(54.7) 46(48.4) 54(56.8) 32(33.7) 31(32.6) 9(9.5) 

 

 

大学生活で力を入れて取り組んだことは何ですか 

 

6 よい成績を取ること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

32(33.7) 45(47.4) 14(14.7) 2(2.1) 2(2.1) 95(100) 

 

 

 

人 



 

 

7 幅広く教養を身につけること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

25(26.3) 56(58.9) 11(11.6) 2(2.1) 1(1.1) 95(100) 

 

 

8 人間関係を広げること 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

26(27.4) 42(44.2) 24(25.3) 2(2.1) 1(1.1) 95(100) 

 

 

 

 

 

 



 

 

9 海外研修制度の活用 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

31(32.6) 13(13.7) 12(12.6) 34(35.8) 5(5.3) 95(100) 

 

 

 

10 クラブ活動やサークル活動 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

26(27.4) 29(30.5) 16(16.8) 23(24.2) 1(1.1) 95(100) 

 

 

 

 

 



 

 

11 ボランティア活動 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

7(7.4) 6(6.3) 25(26.3) 52(54.7) 5(5.3) 95(100) 

 

 

 

12 アルバイト 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

15(15.8) 16(16.8) 27(28.4) 35(36.8) 2(2.1) 95(100) 

 

 

 

 

 



 

 

13 語学（英語能力）の向上 

特に力を入れた やや力を入れた あまりしなかった まったくしなかった 無回答 計 

7(7.4) 22(23.2) 31(32.6) 32(33.7) 3(3.2) 95(100) 

 

 

 

学生生活で満足できたのは何ですか 

14 講義室の設備 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

17(17.9) 53(55.8) 19(20.0) 5(5.3) 1(1.1) 95(100) 

 

 
 

 



 

 

15 実習室の設備 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

17(17.9) 43(45.3) 23(24.2) 10(10.5) 2(2.1) 95(100) 

 

 
 

16 能動型学習（アクティブラーニング）への取り組み 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

14(14.7) 39(41.1) 30(31.6) 10(10.5) 2(2.1) 95(100) 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

17 キャンパスの設備や雰囲気 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

12(12.6) 42(44.2) 33(34.7) 7(7.4) 1(1.1) 95(100) 

 

 
 

18 自学自習のための設備（図書館を含む） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

14(14.7) 38(40.0) 25(26.3) 16(16.8) 2(2.1) 95(100) 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

19 スクールバスの運行 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

23(24.2) 47(49.5) 18(18.9) 5(5.3) 2(2.1) 95(100) 

 

 
 

20 大学でできた友人関係 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

42(44.2) 41(43.2) 10(10.5) 2(2.1) 0(0.0) 95(100) 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

21 クラブ活動やサークル活動 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

32(33.7) 36(37.9) 12(12.6) 14(14.7) 1(1.1) 95(100) 

 

 
 

22 大学 HP での学習支援システム 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

18(18.9) 53(55.8) 20(21.1) 3(3.2) 1(1.1) 95(100) 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

23 臨床実習（内容・施設・設備等） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

17(17.9) 52(54.7) 22(23.2) 3(3.2) 1(1.1) 95(100) 

 

 
 

24 海外研修制度（参加者のみ） 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

35(55.6) 18(28.6) 4(6.3) 6(9.5) 0(0.0) 63(100) 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

教員の学生への関わりで満足できたことは何ですか 

25 わかりやすい授業を心掛けていた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

28(29.5) 53(55.8) 13(13.7) 0(0.0) 1(1.1) 95(100) 

 

 

 

26 勉強に関する質問に丁寧に答えてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

31(32.6) 53(55.8) 10(10.5) 0(0.0) 1(1.1) 95(100) 

 

 

 

 



 

 

27 臨床実習の場で丁寧に指導をしてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

22(23.2) 55(57.9) 14(14.7) 3(3.2) 1(1.1) 95(100) 

 

 

 

28 学生生活に関する相談に乗ってくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

22(23.2) 49(51.6) 16(16.8) 6(6.3) 2(2.1) 95(100) 

 

 

 

 

 



 

 

29 歯科専門科目への興味を持たせてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

31(32.6) 49(51.6) 11(11.6) 2(2.1) 2(2.1) 95(100) 

 

 

 

30 歯科臨床の重要性を教えてくれた 

とても満足した やや満足した あまり満足でない まったく満足でない 無回答 計 

39(41.0) 45(47.4) 7(7.4) 1(1.1) 3(3.1) 95(100) 

 

 

 

 

 



 

 

【自由記載】 

■ 学生生活について、大学として今後特に改善した方が良いと思うこと   

・ 臨床実習で苦労したので、ついていけない学生にはフォローアップをして欲しい。 

・ 病院の学習を少なくした方が良い。特に 5年生は半分で良い。    

・ 図書館が騒がしすぎるのでもっと管理した方が良い。（図書館に勤務されている人も大きい声で話し

ている。）    

・ 6 年の国家試験対策    

・ 24 時間図書館    

・ HR の回数    

・ ギチギチの授業数 

・ ムードルでの授業の資料を印刷するのに枚数制限があり使いにくい。 

・ 講師の人によって教えるモチベーションが違う気がする。    

・ バスの本数を増やして欲しい。    

・ ラウンジの使い方が気になった。    

・ 土日を空ける等して生徒に自主性を促した生活を促したほうが良い。（自分で何をやっていくかを考

える）    

・ 年末年始の教室を開放して欲しかった。    

・ 様式トイレを増やして欲しい。    

・ エアージェットじゃなくてペーパータオルにして欲しい。    

・ 勉強スペースが少なすぎる。    

・ 実習室設備の整備や改善にもっと力を入れて欲しかった。    

 壊れていたり使えなかったりして慌てるし、説明を聞き逃したりして大変だった。 

・ 学食の営業時間をもう少し長くして欲しい。    

・ 夜間の学習環境    

・ 勉強のできるスペースの確保    

・ 冷房、暖房設備    

・ 喫煙所    

・ ラウンジの私物化（本を何冊も置く）の改善    

・ 学外での学生のマナー    

・ 出席システムの緩和    

・ 日曜日の講義室の開放をして欲しかった（特に 6年生で）。    

・ 病院のトイレを新しくしてください。    

・ 学食の増設    

・ 臨床実習についてもっと充実していただきたかった。    

 具体的に言えば患者さんの治療計画をたてるところから、補綴物、修復物の作成まで

一貫してやって欲しかった。    

・ 出席数を少なくしてもいい。    

・ 自習するところが少ない。丸善以外にもコンビニが欲しい。    



 

 

・ 6 年生専用の自学自主室を作って欲しい。    

・ 6 年生以外の勉強設備は作った方が良いと思う。学部は増えても勉強場所は増えない。 

・ 必修、領域 ABC と国試の分類に分割した試験が必要だと思う。    

            

■ 教員の学生への関わりについて、今後特に改善した方が良いと思うこと。   

・ 充分なくらい先生たちは面倒をみてくれていると思う。    

・ 現役と留年で扱いの差があること。    

・ 臨床科目の先生方に特に授業に力を入れて欲しい。    

・ 学生には授業の理解度を知る指標として小テストを行った方が良い。   

・ 成績のいい人に対してしか興味がないと思えるような先生方がいたので相談などできずしんどい面

があった。 

・ 卒業式の期間の遅さ 

・ テストの数が多かった。 

・ 学生と先生が遊びすぎている。    

・ アットホームな感じで親身になってくれて良かったです。    

・ 先生方はとっても親身で優しかった。    

・ もっと気軽に質問できる環境づくり    

・ 2,3 年生のときの先生たちの対応があまり優しくない。    

・ 先生方にばらつきを感じた。    

・ 挨拶をしても返さない又は仏頂面の教授人 

・ 学生と先生が関わる時間を増やしたほうがいいと思いました。一部の教員の先生からは相談にのっ

ていただいたり、専門分野について詳しく教えていただいたのでこれからは学校全体でそれをやっ

て欲しい。    

・ 6 年 9 月以降に面談等をして、もっと接したフォローがあってもいいと思う。  

・ SGS がとても良かった。    

・ 国試対策で小児と衛生、口外と保存・矯正など領域をまたいだ講義があるとより良いと思う。 

       

■ もっと支援してほしいと思ったこと(学習、修学（資金面を含め）、マッチング、将来のことなど） 

・ マッチングが少なくなったのをもっと早く連絡して欲しかったです。 

・ マッチングのミスはやめてほしい。    

・ 各科目のつながり方    

・ 臨床的な観点からの豆知識等を教えて欲しかった。    

・ マッチングの説明をもっと行って欲しかった。（特に 5年の頃から） 

・ マッチングが大学院に入れなかったこと。    

・ マッチングに関して 5年生の頃から注意喚起するなどして欲しかった。  

・ マッチングや卒業後のことをもっと教えて欲しかった。    

・ 学習面    

・ 国試の情報が少なすぎる。    



 

 

・ マッチングについての説明をもう少し早い時期にして欲しい。    

・ 就職についての説明が欲しかった。    

・ 10, 6 カフェの利用可能人数を増やして欲しい。 

・ 国家試験会場や流れなど 4月の段階で説明が欲しかった。見通しが持てず目先の事ばかりだったの

で少し残念に思った。    

・ トイレを綺麗にして欲しい。    

・ 人間関係で問題があってももみ消されてしまったと感じた。    

 

【まとめ】 

 人間的に成長したと感じる学生が 9割弱を占めるなど、大学生活・教育面に関してはおおむね満足い

く結果であることが分かった。ほか、好意的な意見が多数みられたが、講義室の設備に不満が多かった

のは意外であった。このあたりはもう少し突っ込んだ質問でないと実態が解明できないので、時間のア

ンケート取得の際にはサブのような項目を付随させることで今後は対応する必要があるかと感じた。キ

ャンパスの設備や実習室にも同様な意見があったことを付記しておく。 

その一方で、ボランティア活動やアルバイトについての質問では取り組みに偏りがあることが分かっ

た。いつの時のことを聞いているのか、どのようなものまで含めるのかなど、実際のところで回答に戸

惑った学生もいたのではないかと予想された。今後の質問の内容も含めてさらに検討を重ねていきたい。 

自由記載で注目すべきはマッチングに関しての意見が多かったことである。歯学では免許取得後に研

修期間が 1年間あり、そこで臨床のイロハを本格的に学ぶのであるが、じつは本学の附属病院が 2018 年

より病棟閉鎖に伴って病院機能（主たる研修施設）ではなく医科歯科医療センターとなってしまったこ

とに起因し、卒業生のマッチング希望が簡単に行かなかったことを指摘しているものと思われる。また、

もしそうであるならば大学として早くの情報開示が必要であったことに言及していたものもあり、ある

いは他大学では 5年生からマッチングの説明を積極的に行っているなど大学間で差があることに触れて

いる意見もあった。国家試験を首尾よく突破した後には必要な項目であるため、今後、貴重な意見とし

て改善に向けて取り組んでいく必要がある。 

ほか、歯学部では国家試験受験が最大のポイントとなるのであるが、あまり目立たなかった一号館 3

階のラウンジの寡占状態について言及している意見がいくつか散見された。やはり学生にしてみると特

定の学生だけが不当占拠により幅を利かせて使用しているのは不公平感があったのであろう。いくつか

の意見で代表されるように、本来のラウンジの使用趣旨とかけ離れた状態になっていることも確かなの

で、これは学部全体で考えていくべき問題である。本アンケートは卒業生のみの声であるが、下級学年

からも同様な指摘があることも聞いているのでインフラの整備を含めた抜本的な改革が必要とされ、改

めて周知し検討していきたい。 

今回は卒業式直後の慌ただしい最中でのアンケート調査であったが、思いの外に多くの自由記載がみ

られた。裏を返せばそれだけこちらの体制に不備があったということ露呈しているようなものであるた

め、これらの意見を踏まえて今後の学生教育の在り方も含め更なる改善に努め行く所存である。 


